
Dt kapitola 15.

[1] Každého sedmého roku budeš slavit léto promíjení dluhu. [2] Toto je způsob promíjení dluhu: Každý věřitel svému bližnímu promine, co mu půjčil.
Nebude na svého bližního, svého bratra, naléhat, protože je vyhlášeno Hospodinovo promíjení dluhu. [3] Na cizince naléhat smíš, ale co máš u svého
bratra, to mu tvá ruka promine. [4] Ať není u tebe potřebného, neboť Hospodin ti bohatě požehná v zemi, kterou ti Hospodin, tvůj Bůh, dává do
dědictví, abys ji obsadil. [5] Jen ochotně poslouchej Hospodina, svého Boha, a bedlivě a cele dodržuj tento příkaz, který ti dnes přikazuji. [6] Vždyť ti
Hospodin, tvůj Bůh, požehná, jak ti řekl. Budeš poskytovat půjčky mnohým pronárodům, ale sám si nebudeš vypůjčovat. Budeš ovládat mnohé
pronárody, ale tebe neovládnou. [7] Bude-li u tebe potřebný někdo z tvých bratří, v některé z tvých bran v tvé zemi, kteroud ti dává Hospodin, tvůj Bůh,
nebude tvé srdce zpupné a nezavřeš svou ruku před svým potřebným bratrem. [8] Ochotně mu otvírej svou ruku a poskytni mu dostatečnou půjčku
podle toho, kolik ve svém nedostatku potřebuje. [9] Dej si pozor, aby v tvém srdci nevyvstala ničemná myšlenka, že se blíží sedmý rok promíjení
dluhu; že tedy budeš na svého potřebného bratra nevlídný a nedáš mu nic. On by kvůli tobě volal k Hospodinu a na tobě by byl hřích. [10] Dávej mu
štědře a nebuď skoupý, když mu máš něco dát, neboť kvůli tomu ti Hospodin, tvůj Bůh, požehná ve všem, co děláš, ve všem, k čemu přiložíš ruku.
[11] Potřebný ze země nevymizí. Proto ti přikazuji: Ve své zemi ochotně otvírej ruku svému utištěnému a potřebnému bratru. [12] Bude-li ti prodán tvůj
bratr, Hebrej nebo Hebrejka, bude tvým otrokem po šest let, ale sedmého roku jej propustíš na svobodu. [13] Když ho propustíš na svobodu,
nepropustíš ho s prázdnou. [14] Štědře jej obdaruješ ze svého stáda i humna a lisu. V čem ti Hospodin, tvůj Bůh, požehnal, z toho mu dáš. [15]
Pamatuj, že jsi byl otrokem v egyptské zemi a že tě Hospodin, tvůj Bůh, vykoupil. Proto ti dnes toto přikazuji. [16] Kdyby ti řekl: "Nechci od tebe odejít",
protože miluje tebe i tvůj dům a je mu u tebe dobře, [17] vezmeš šídlo, připíchneš mu ucho ke dveřím a bude provždy tvým otrokem. Stejně učiníš i
své otrokyni. [18] Nebude ti zatěžko propustit ho na svobodu, neboť ti vysloužil dvojnásobnou mzdu nádenickou za šest let, a Hospodin, tvůj Bůh, ti
požehná ve všem, co budeš konat. [19] Každého prvorozeného samce, který se narodí v tvém skotu nebo bravu, oddělíš jako svatého pro Hospodina,
svého Boha. Nebudeš vykonávat žádnou práci s prvorozeným býčkem, nebudeš stříhat prvorozené kusy ze svého bravu. [20] Před Hospodinem,
svým Bohem, ho budeš jíst se svým domem rok co rok na místě, které Hospodin vyvolí. [21] Avšak bude-li na něm nějaká vada, bude-li kulhavý nebo
slepý nebo bude mít jakoukoli zlou vadu, nebudeš ho obětovat Hospodinu, svému Bohu. [22] Budeš ho jíst ve svých branách, stejně nečistý jako čistý,
jako gazelu nebo jelena. [23] Jen jeho krev nesmíš jíst. Vyleješ ji na zem jako vodu. 
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